
 

Informacije o obaveznom školovanju 

1. Šta znači obavezno školovanje? 

Obavezno školovanje znači da su deca obavezna da pohađaju školu. 

Dete postaje obavezno da pohađa školu u godini u kojoj do 30. septembra napuni šest godina. 
Obavezno školovanje uglavnom traje deset godina. Deca prvo pohađaju osnovnu školu (1.-4. 
razred) a zatim srednju školu (5.-10. razred). 

Za mlade, koji nisu na obuci za stručno osposobljavanje, obavezno školovanje traje do kraja 
školske godine u kojoj navršavaju 18 godina. 

Za mlade ljude sa obukom, obavezno školovanje traje sve dok postoji odnos stručnog 
osposobljavanja koji je počeo pre 21. godine. 

Učenici su u obavezi da redovno učestvuju u nastavi, ali i u drugim obaveznim školskim 
događajima (npr. školske svečanosti, ekskurzije, časovi sporta, plivanje itd.). Takođe su u obavezi 
da sarađuju, pripremaju nastavu i ponove gradivo i ispunjavaju domaće zadatke.  

Kao roditelj, vi ste odgovorni da obezbedite da vaše dete pohađa školu. 

U slučaju bolesti, Vi (ako je Vaše dete mlađe od 18 godina) morate odmah da obavestite školu 
usmeno ili pismeno (najkasnije do drugog dana škole). 

Punoletni učenici mogu sami da obaveste školu. 

Od vas će se tada tražiti da pismeno obavestite školu zašto vaše dete nije moglo da ide u školu. 
Ako je učenik bolestan, dovoljno je jednostavno navesti „bolest“. Nije potrebno navesti vrstu 
bolesti. 

Ako postoji bilo kakva sumnja da dete ne ide u školu iz zdravstvenih razloga, škola može 
zahtevati od roditelja, odnosno od punoletnih učenika, da dostave lekarsko uverenje. 

Opravdane sumnje mogu proizaći, na primer, zbog čestih opravdanih izostanaka. 

Školski raspust se mora poštovati, što znači da se ne sme samoinicijativno skraćivati ili 
produžavati. Postoji opšta zabrana uzimanja odsustva pre i posle praznika. Izuzeci od ovoga 
mogu biti samo iz važnih razloga. 

Produženje školskog raspusta ili jeftiniji dolazak ili odlazak u slučaju letovanja nisu bitni razlozi. 

2. Šta se dešava ako prekršite obavezno pohađanje škole?  

Ako vaše dete ne ide u školu iako nije bolesno i nema drugog važnog razloga, od vas kao 
roditelja (ili od samih učenika ako su punoletni) škola će prvo pismeno tražiti da opravdate 
odsustva tako što ćete navesti razlog odsustva. 
 
Nastavnici zatim pedagoški utiču na učenike (npr. savetima). 

 



Kao roditelj, od vas se traži da obezbedite da vaše dete redovno učestvuje na časovima i drugim 
školskim događajima. Punoletnim učenicima se ukazuje na obavezu pohađanja škole. Ističe se i 
da postoji mogućnost prinudnog dovođenja u školu od strane službe javnog reda ili policije ili da 
se pokrene upravni prekršajni postupak. 

Ako se pokrene upravni prekršajni postupak, roditeljima ili učenicima će biti data mogućnost da 
se izjasne na formalnom saslušanju u roku od 14 dana. Ako su ispunjeni uslovi za novčanu 
kaznu, može se izreći kazna do 1000 evra. 

Novčana kazna koja nije plaćena se kod punoletnih lica inicijalno naplaćuje putem izvršenja. Ovo 
rezultira dodatnim troškovima (naknade za opomene, takse za sudskog izvršitelja). Ako izvršenje 
ostane neuspešno, sud može odrediti prinudni pritvor. U slučaju mladih i adolescenata, umesto 
plaćanja kazne može se podneti zahtev da se odradi novčana kazna. Ovo nalaže sud. Ako se ne 
ispuni radni uslov, tj. odrađivanje novčane kazne, može se podneti zahtev za maloletnički pritvor. 

Ako niste sigurni ili imate pitanja, razgovarajte sa školom. 

Dodatne informacije uz temu obaveznog školovanja mogu se naći na veb stranici 
vlade okruga Minster (www.brms.nrw.de/go/schulpflicht). 
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